

EL COMERCIO.

AÑO XL.

CADIZ, SABADO 11 DE MARZO DE 1882.

N. 13,821.

NO SE ENTIENDEN.

Vuelve a haber mar de fondo en el fusionismo gaditano. Ya esperábamos nosotros que la inteligencia de estos últimos días pasase rápidamente como nube de verano.

Antes eran dos grupos los que reunían; el de los gonzalistas y el de los toristas. Ahora ha surgido un grupo más con el que no se contaba, el de los riistas que alardean mucho de su omnipotencia en los pueblos de la Sierra.

La dificultad del momento está en el reparto de los cinco puestos de la comisión permanente, dotados, como se sabe, con veinte mil reales cada uno.

Los aspirantes son casi tantos como fusionistas hay en el seno de la Diputación: los preferidos no pueden pasar de cinco y tienen que oír las quejas y los lamentos de los que empiezan a comprender que van a ser desairados.

No es esto, sin embargo, lo más grave. Lo más grave es que hay dos candidatos imprescindibles para la vicepresidencia de la comisión. No se puede elegir más que a uno, y es preciso complacer a los dos, so pena de que se rompa toda inteligencia en el seno de la familia fusionista.

Hasta ahora, la gran idea que se ha ocurrido para resolver ese problema verdaderamente insoluble, es esta. De los dos candidatos, uno será vicepresidente de la comisión, y al otro se le nombrará Presidente de la Asamblea con la misma dotación de veinte mil reales, que se sacarán no sabemos cómo ni de donde, pues no cabe semejante gasto en el presupuesto.

Tan depresiva es la proposición para los que la formulan, como para aquel a quien se hace. Eso de querer arreglar con dinero, y con dinero que pague la provincia, las cuestiones personales que tan divididos traen a los fusionistas de la Diputación, es cosa tan nueva, tan original, tan inusitada, y al mismo tiempo tan vergonzosa, que apenas se concibe, aun en estos tiempos de rebajamiento de caracteres y de indiferencia sistemática para todo lo que no sea el interés meramente personal.

Las embajadas que se cruzan de parte a parte, los cabildos que tienen lugar a cada instante entre los esperanzados y los desesperanzados, las quejas y las recriminaciones que se oyen donde quiera que hay reunidos dos fusionistas para hablar de esas pequeñeces y de esas miserias, todo esto produce tal desaliento en el escaso número de diputados extraños a tales intrigas y a tales confabulaciones, que ellos mismos condenan severamente el triste espectáculo que están dando sus amigos, y hasta se habla de uno que parece ha enviado ya su dimisión, para no ser testigo del poco edificante ejemplo que se está dando a Cádiz y a la provincia.

Y cuenta, que aquí no interviene como en otras provincias la mano de los centralistas y de los campistas, elementos poco simpáticos a la gran mayoría del partido dominante. Todos son constitucionales ó posibilistas y ya estamos viendo en qué piensan y qué grandes cosas traen entre manos los unos y los otros. La homogeneidad del partido en Cádiz es admirable.

¡Qué diferencia entre esa conducta y la de nuestros amigos de la Diputación! Ni para resistir cuando fue necesario oponer el sentimiento de la propia dignidad al vocerío de las turbas y a las amenazas de cierto género, ni para cambiar el personal de la comisión permanente cuando hubo que hacer esto para acomodarse a las circunstancias del momento, ni para reunir el número de dimisiones voluntarias que se creyó conveniente presentar, luego que estuvo salvado el decoro de la Asamblea y el de partido liberal conservador, ni para haber conservado impasiblemente sus puestos los pocos conservadores que aún pertenecen a la corporación, haciéndose sordos a todo género de ataques, ni para dimitir, en fin, ahora que su misión está ya dignamente cumplida, para nada de esto ha habido una sola voz que disienta dentro de la comunión liberal conservadora.

Difícilmente se darán en parte alguna ejemplos más elocuentes de abnegación, de patriotismo, de buen sentido político y de disciplina de partido. Y esto, sin alardes ni vociferaciones de concordia ni de tacto de codos, espontáneamente, con la espontaneidad que hay siempre en todo hombre de convicciones y de recta intención para cumplir noble y desinteresadamente los deberes que se ha impuesto.

¿No debieran los fusionistas, por su propio interés, imitar esta conducta? ¿No estarían un poco más altos en la opinión pública, si se destrozasen un poco menos en sus discordias intestinas, y sobre todo si el interés público, el interés colectivo, el interés del partido, lo antepusiesen como es justo a sus intereses personales y de amor propio?

Pero hay que perder la esperanza de que los fusionistas gaditanos tengan juicio y cordura. Diríase que están dejados de la mano de Dios. Se han propuesto justificar y están justificando admirablemente el epígrafe de este artículo:—No se entienden.

PRELUDIOS.

En vísperas de la reunión de Cortes, nos parece altamente significativo el artículo que publica el periódico ministerial *El Eco de Madrid*, con el título *Con nosotros ó contra nosotros*. Pide y aun exige con imperio la homogeneidad, y dice entre otras buenas cosas lo siguiente: «¿Dónde están hoy esos hombres, a quienes todo el mundo consideraba como ministros imprescindibles en un gobierno que presidiera el señor Sagasta? ¿Dónde están hoy esos hombres, los compañeros más leales y los amigos más fieles del presidente del Consejo? Relegados los menos a puestos de segundo orden, y de ninguna importancia política, y retirados los más a sus casas.

Los consecuentes, los de genuino abolengo constitucional, los preferidos por la opinión, los únicos capaces de ayudar al Sr. Sagasta en sus nobles propósitos, en el olvido; los tornadizos, los entusiastas del día siguiente, los que por su antigua historia, por su reciente conducta, por sus ideas, y hasta por su temperamento representan la tendencia conservadora, en el poder.

¡Qué contraste, para que el Sr. Sagasta medite sobre él, y estudie lo que a su nombre y su partido debe! De un lado los liberales; de otro los conservadores; de un lado los que

quieren la mayor suma de libertad posible dentro de la monarquía, los que tratan de sacar todas las fecundas consecuencias de la crisis de 8 de Febrero; de otro lado los que sólo están separados del Sr. Cánovas por incompatibilidades de carácter, los que esterilizan con su conducta la iniciativa del Rey.

¿Es esto cuestión de personas? Si lo hubiéramos dicho el día 10 de Febrero, cabía semejante calificativo, pero dicho después de que los sucesos justifican nuestras palabras, sólo merece el título de altísima cuestión de principios. ¿Es cuestión de personas el que sea ministro de la Gobernación el hombre que ha mantenido vigentes durante un año las leyes y circulares de Robledo y de Silvela? ¿Es cuestión de personas el que esté al frente del ministerio de la Guerra quien no ha sabido ó no ha querido reformar la legislación militar en sentido liberal? ¿Es cuestión de personas el que desempeñe el ministerio de Estado quien no ha tenido habilidad para llevar a término feliz para España, ninguna negociación? ¿Es cuestión de personas el que predominen en Gracia y Justicia las ideas y principios contrarios a los escritos en nuestra bandera?

Aún es tiempo, pero hay que decidirse pronto: ó con los constitucionales ó contra los constitucionales; ó libertad ó reacción; ó mostrarse consecuente con el pasado, conservando la tradición liberal, y borrar con firme decisión las actuales vacilaciones, ó renegar del ayer, abandonar a los suyos, y destruir a última hora el trabajo de toda la vida.»

BANQUETE.

Nuestro apreciable colega *El Español* de Sevilla da noticia del banquete celebrado en la fonda de Madrid de aquella ciudad para obsequiar al Sr. Moret como jefe del novísimo partido democrático-dinástico: «Al llegar al momento de los brindis, dice *El Español*, los inauguró el general señor don Rafael Primo de Rivera, quien echó una mirada retrospectiva a la política española, y explicó el por qué se hallaba actualmente afiliado al partido democrático-dinástico, aludiendo a que había pertenecido a la unión liberal, y que por sus pasos contados se hallaba actualmente afiliado al partido democrático monárquico-dinástico. Su discurso fue muy aplaudido.

Siguieronle en el uso de la palabra los señores D. Severiano Savago, D. Fernando Colon, tres señores que expresamente habían venido de Málaga para asistir a este acto; otro como presidente del comité del expresado partido en Aznalcollar; luego el señor D. Rafael Laffitte y Castro, quien por sus explicaciones y bellas formas en que las hizo, mereció ser muy aplaudido. Hablaron también los señores D. Alberto Aguilera, don Ramon Croc, D. Joaquin Liaño, don Antonio Berger; y en los discursos de esos señores se prodigaron tan sentidas como justas alabanzas a Sevilla, siendo, como es de suponer, el tema principal de todos ellos, la amalgama de las doctrinas democráticas con la monarquía.

La reunión terminó después de las once de la noche.»

PRISIONES EN GIBRALTAR.

El Guardian publica la siguiente lista de los católicos que con motivo de la instalación militar del Doctor Canilla, fueron presos el día 2 de Marzo.

Tomás Venteole, 6 meses de prisión y trabajos forzados.
Juan Llamas.—Francisco Marin.—Richard Bowbothou.—Jerónimo Cerisola.—José Lopez.—Sebastian Viera.—José Martin.—José Ondas.—Alejandro Barbara.—Juan Nela.—Juan Ferrera.—Matias Victory.—Julian Macedo.—Juan Duo.—Alejandro Perera.—José Carreras.—Joa-

quin Ferrary.—Aurelio Ropon.—Carlos Bonfiglio.—Arturo Bado, cada uno 2 meses de prisión y trabajos forzados.

Benito Olivero.—Enrique Porter.—Cayetano Castro, un mes de prisión y trabajos forzados.

Francisco Pons, pesos fuertes 10 ó un mes de prisión y trabajos forzados.

Luis Marin, pesos fuertes 5 y costas, ó un mes de prisión y trabajos forzados.

Ricardo Cosben, pesos fuertes 5 y costas, ó un mes de prisión y trabajos forzados.

José de Soiza, absuelto.

Stefano Rugero, pesos fuertes 2 1/2 y costas, ó 14 días de prisión a trabajos forzados.

Juan Aloy, bajo fianza de paz por 3 meses.

Antonio Sacramento, pesos fuertes 10 y costas, ó dos meses de prisión y trabajos forzados.

Ernesto Hunt, absuelto.

Manuel Ondas, pesos fuertes 5 y costas, ó 14 días de prisión y trabajos forzados.

Nicolás Gracia pesos fuertes 5 y costas, ó un mes de prisión y trabajos forzados.

Eduardo Danino, pesos fuertes 5, costas, ó un mes de prisión y trabajos forzados.

Miguel Borcio pesos fuertes 2 1/4 costas, ó 14 días de prisión y trabajos forzados.

Juan Otton, pesos fuertes 5 y costas, ó un mes de prisión y trabajos forzados.

Fernando Parra, absuelto.

La cantidad en metálico pagada por multas asciende a pesos fuertes 54 1/2.

EL PROGRAMA.

La Prensa Moderna da por sentenciado al Gobierno, no concediéndole más vida que los días que faltan para la apertura de las Cortes. *La Epoca* no es de la misma opinión. Su vida no será robusta, pero vivirá. Ya empiezan los pronósticos de muertes parciales: muerte del ministro de Hacienda, muerte del de la Gobernación.

Del primero, dice *El Siglo* que cuenta con el más decidido apoyo del Gobierno y de la mayoría. El primero sería injusto si no lo prestara, porque no habiéndose hecho más que lo hecho por el ministro de Hacienda, éste es todo el Ministerio y no podría retirarse sin arrastrarle en su caída.

El ministro de la Gobernación es otra cosa. Si se empeña en mantener el desdichado proyecto de empréstitos, éste podrá ser un escollo. La herencia, a lo que parece, se la disputan los Sres. Navarro Rodrigo y Gullon, pero no se harán guerra: estamos seguros de ello. Ni los amigos del señor Navarro combatirán al Sr. Gullon, ni los de éste al Sr. Navarro. Comprenden que a la postre pueden encontrarse juntos.

También se habla de altercados entre el Sr. Sagasta y el Sr. Camacho, sobre si se ha de conceder más ó menos. Los ministros van añejando mucho en el entusiasmo que les produjeron los planes de su compañero el de Hacienda, y aun éste, de cuya buena fe no debemos dudar, cree ya que no ha sido bien secundado. Ello es que las dificultades crecen y las discusiones de las Cortes no las resolverán sino por medio de amputaciones.

¿Cuál es el programa? Según *El Correo*, el programa consiste en aceptar la interpelación sobre los gremios, que será larga, y *El Correo* omite otra inevitable interpelación sobre los proyectos del Sr. Camacho y especialmente sobre el arreglo de la deuda, en el cual el partido conservador debe declinar toda responsabilidad, tal como se plantea; vendrá el proyecto de empréstitos municipales, que dará lugar a no pocas sorpresas y peripecias; seguirá el tratado de comercio, que no es asunto a propósito para mantener la unidad de la mayoría, presupuestos de Ultramar y proyectos de Gracia y

Justicia, con lo cual cree *El Correo* que habrá legislatura hasta Julio.

El Día no cree que las sesiones se prolonguen más allá de Junio, pero aun acertando *El Correo*, tendremos este año cuatro meses de Cortes a lo sumo, lo cual en realidad es un progreso, pues en el anterior, los progresistas no nos han favorecido más que con dos.

El señor ministro de Gracia y Justicia no ha querido ser menos que el de Hacienda, y presentará quince proyectos. Como casi todos llevan la preparación de la comisión de Códigos, celebráramos que pasaran pronto, pero *La Epoca* presume que estas Cortes han de preferir los debates jurídicos a los políticos. Con aquellos no se ganan posiciones fácilmente.

VIAGE REGIO.

En Sevilla y Huelva.

Sevilla 10 Marzo 1882.

(De *El Español*.)

Segun habíamos anunciado oportunamente a nuestros lectores, ayer a las ocho y cuarto de la mañana salieron de esta capital S. M. la Reina Doña Maria Cristina y S. A. la Infanta Doña Eulalia.

Las acompañaban, segun decíamos ayer, el Sr. Gobernador, que llegará hasta Córdoba, y el Excmo. Sr. Capitan general, que seguirá hasta Andujar.

A la Estacion acudieron a despedir a S. M. y A. las primeras autoridades civiles y militares, Alcalde presidente del Municipio, acompañado de muchos señores concejales, Rejente de la Audiencia, oficiales de todos los cuerpos de la guarnición y un gentío inmenso que prorrumpió en los más espontáneos y entusiastas vivas a la partida del tren.

S. M. y A. que vestían de negro, se dirigieron a la estacion de la plaza de Armas en dos coches, acompañadas de la duquesa de Medina de las Torres, duque de Sexto, precedidas sencillamente de cuatro batidores del regimiento caballería de Alfonso XII y seguidas de una pequeña escolta del mismo cuerpo.

—Al banquete militar celebrado en el Régio Alcázar la noche del Martes, asistieron los siguientes oficiales generales y jefes de la guarnición:

General Calleja, general Bayle, general Terreros, general Marques de la Plata, general Venenco, general Primo de Rivera, brigadier Fernandez Dozal, coronel del regimiento de Córdoba, coronel del de Soria, coroneles de artillería Iglesias y Benaser, coronel de la Guardia civil y jefe de Estado mayor de la plaza.

Con SS. MM. y AA. comieron también los señores almirante de la Armada, generales Echagüe y Pavía, brigadier Loresecha, teniente coronel Aguilera, ayudantes del Rey, ministro de Estado, marqueses de Alcañices y Sepúlveda, jefe de día, jefe de la guardia y altos funcionarios de la real servidumbre.

S. M., como en el día anterior, conversó afablemente con los invitados durante el banquete, que fué digno en todo de la suntuosidad que preside a todos los actos de la real casa.

—Cómo estaria el pueblo de Minas de Rio-Tinto, al visitarlo D. Alfonso XII puede calcularse solo con decir que hay en él 12.000 trabajadores, una parte de los cuales tiene allí sus familias y que seguramente acudieron otras tantas personas de Valverde, Zalamea, Calañas, Campofrio, Castillo de las Guardas y de otros muchos pueblos de la sierra alta.

Seguramente ni el rey, ni las personas de su comitiva, ni aun aquellas que hayan visto en España ó en el extranjero grandes establecimientos industriales y mineros, creían encontrar una explotación tan colosal, un establecimiento tan vasto como el de Rio-Tinto; así es que les causó admiración, y cuando de vuelta recorrió el rey el magnífico muelle sobre el Odiel, se volvió S. M. al señor Doestch diciéndole:

«—Está en relacion con el establecimiento; es digno remate de tal obra; no he visto en ninguna parte otro igual; dá honra á Huelva y á la empresa que lo ha construido.»

—Durante todos los días que ha permanecido entre nosotros la familia real, han estado colgados los edificios públicos y muchos particulares. Durante la noche lucian vistosas iluminaciones.

La Montería en la Mezquitilla.

La familia del Sr. Calvo, dueño de la posesion, preparó magníficamente el hospedaje de S. M., y no faltó en la fiesta detalle alguno de los que exigia la alta personalidad en cuyo obsequio se verificaba. S. M. manifestó hallarse complacidísimo.

En la montería fueron muertas cinco reses; de ellas dos venados que mató S. M.

Al saber el Rey que en un próximo caserío de campo habia una fiesta de las que los campesinos suelen improvisar en las noches de invierno en torno de la lumbre, y habiendo manifestado deseo de verla, trasladóse con toda su comitiva al caserío, proporcionando á aquellos honrados trabajadores la consiguiente sorpresa, que se convirtió en admiracion y entusiasmo por el Rey cuando le vieron cariñoso y afable, hablar con todos ellos y mostrarse satisfecho de su visita.

Seguendo una costumbre usada constantemente en las monterías, ha correspondido á S. M. escribir el acta de ésta; y lo ha hecho revelando la inmensa satisfaccion con que tomó parte en la fiesta, y dando pruebas de la belleza de su carácter.

En Córdoba.

10 Marzo.

(Est. del Diario.)

Desde las primeras horas de la mañana de ayer, la capital presentaba un desusado aspecto.

La estacion de los ferro-carriles era el punto á que se dirigian todas las miradas, y el punto de partida de todos los mas diligentes. A pié, á caballo, en lujosos trenes, muchos se dirigian á aquel lugar por calles y paseos adornados con arcos, colgaduras, gallardetes, flores y cuanto el deseo particular y oficial ha discurrido para este día.

A las once y veinte y cinco minutos de la mañana el repique, las salvas y el general movimiento indicaron que el apetecido momento era llegado y que ya los augustos huéspedes pisaban el suelo cordobés.

La estacion se hallaba adornada con el mejor gusto.

El momento en que SS. MM. y A. llegaron es indescriptible, y no hay á la verdad ánimo sereno que pueda haber apreciado el movimiento general y los vítores que poblaba el espacio.

Llevando al estribo al Sr. Gobernador militar y general Sartorius, ocupaban el primer carruaje Sus Magestades y A. y el Sr. Alcalde de la capital. El Rey vestia de capitán general con casco á la prusiana; la Reina un rico traje de raso azul marino con blondas negras, mantilla de blonda negra tambien y sombrilla marrón, y la Infanta Doña Eulalia traje verde Bismark con blondas y flores blancas, mantilla negra de encaje y sombrilla de igual color al vestido.

Seguian los demás carruages de la comitiva que recorrió todas las calles anunciadas, que se hallaban ocupadas literalmente con una numerosa concurrencia, especialmente la de los Tejares y Gran Capitan, esta última adornada vistosamente con pabellones de follage, banderas y gallardetes, hasta llegar á la Santa Iglesia Catedral.

Esperaban la augusta visita nuestro Excmo. Prelado, revestido de Pontifical, rodeado de sus familiares y acompañado del cabildo Catedral, cuerpo de Beneficiados y clero y cruces parroquiales. SS. MM., penetraron en el templo bajo pábulo.

Terminado el Te-Deum que se cantó á toda orquesta, las reales personas visitaron la capilla del Zancaron, la primorosa sillería del coro y la capilla de Villaviciosa.

SS. MM. y A. salieron por la misma puerta del Perdon, y en igual forma que antes, recorrieron las calles designadas hasta llegar al Gobierno civil donde se verificó la recepcion.

Concluido este acto oficial, S. M. el Rey pasó á examinar las obras del cuartel que lleva su nombre, en el Marrubial, cuya primera piedra puso

por su mano en su última visita hecha á Córdoba.

Del cuartel, y por la ronda, la comitiva se dirigió al Pretorio, cuyos alrededores atravesó trabajosamente, continuando por la carretera de los Arenales, y dando así principio á la parte campestre de su visita á esta capital.

A las siete y cuarto el tren real se puso en marcha, pudiendo asegurarse que si afectuoso habia sido el recibimiento, espresiva por demás fué la despedida que hizo Córdoba á los reyes de España.

Diremos para concluir que en muchos puntos de los que ayer ha recorrido la régia comitiva han caido sobre el coche real verdaderas nubes de flores, palomas y versos.

Leemos en *El Guardian* de Gibraltar del día 8.

«Gran movimiento se nota entre todas las clases de la sociedad calpense, para festejar en el día de mañana, la fausta noticia de la salvacion de nuestra augusta Soberana de las manos de perverso asesino. Así demuestran los calpenses su lealtad y amor hácia la augusta persona que rije los destinos de la Gran Bretaña.

Gratisimo nos es consignar que no tan solo los católicos, sino además todas las otras comunidades religiosas coadyuvarán a celebrar el día de la conmemoracion de tan fausta noticia.

Ya ven nuestras autoridades que este pueblo ama á su reina: pruebas miles tienen de su adhesion á la casa reinante y de su acatamiento á la ley.

La Correspondencia y otros periódicos hablan del entusiasmo que en las provincias ha producido la invitacion del Sr. Alonso Martinez para que habiliten locales donde puedan establecerse las nuevas Audiencias.

La importante reforma que en la organizacion de nuestros tribunales está pendiente de discusion en el Congreso, exige, efectivamente, condiciones especiales de localidad y comprendemos que en los puntos donde hayan de establecerse las Audiencias de lo criminal se preocupen de satisfacerlas, contribuyendo bajo este punto de vista al planteamiento de tal innovacion.

Siguen llegando de Oriente noticias belicosas. En Constantinopla se ha pedido precios á los proveedores del ejército, para encargar gran número de uniformes y fornituras. En Bucharest, además de hacer lo propio, se compran forrajes y harinas, á la vez que los agentes de la administracion militar compran caballos en Bessarabia con permiso de las autoridades rusas. En Rusia se compran tambien forrajes y se aprovisionan las fronteras, y en Austria se envían tropas á Galitzia. Por último, afluyen suscripciones al comité eslavo de Moscu y los voluntarios sérvios, reciben socorros de la Caja de eslavos del Sur. Parece que hay general empeño en completar la unidad germánica.

Defendiendo *El Correo* al señor ministro de Estado, dice que el Gobierno español ha promovido ya las correspondientes negociaciones para celebrar tratados de comercio con todos aquellos Estados de la América del Sud (que se muestran dispuestos á verificarlo, y segun sus informes, antes de un año, España estará ligada por pactos comerciales con Venezuela, Rio de la Plata, Bolivia, Méjico, Perú y Guatemala.

Todos los que sinceramente desean que se procure mantener en toda su pureza la verdad del sistema representativo, elogian la providencia que acaba de dictar el Tribunal Supremo de Justicia, en virtud de la cual, y á pesar del dictámen fiscal que pedia el sobreseimiento, se ha declarado procesado, como presunto autor de coacciones electorales, al Sr. D. Manuel Fernandez Balmaseda, gobernador que era de la provincia de Guadalajara al tiempo de elejirse las actuales Cortés, y que ahora desempeña igual cargo en otra provincia.

AYUNTAMIENTO.

SESION DE 2.ª CITACION DEL VIERNES 10 DE MARZO.

Presidencia del Sr. Amusatégui.

Dió principio á las tres y media con asistencia de doce señores concejales.

Fue leida y aprobada el acta de la anterior.

La Junta Provincial de Instruccion Pública remite á informe de la Corporacion una instancia presentada por la profesora de primera enseñanza doña Joaquina Romero, en la que pide se le permita hacer dejacion de su cargo por motivos de salud, proponiendo para desempeñarlos á la de igual clase doña Joaquina Fernandez. Se acordó pasara á la comision respectiva.

Se acordó de conformidad con lo propuesto por la Alcaldia, nombrar al letrado D. Diego Suarez para representar á la Corporacion ante el Consejo de Estado en el recurso interpuesto por el Sr. Muñoz Arenillas.

La comision de Hacienda propone y así se acuerda, el sacar á subasta todos los servicios y rentas á cargo del Municipio que exijan aqnel requisito legal.

La pensionista doña Dolores Pacheco y Romero renuncia la pension que le habia concedido el Ayuntamiento por haber terminado sus estudios del profesorado de primera enseñanza, y pide se le anticipen las mensualidades de Marzo y Abril.

Se aprobaron las cuentas presentadas por la comision de empedrado, de los trabajos hechos en el mes anterior.

Se dió cuenta de una instancia suscrita por las hijas del difunto médico de Beneficencia Sr. Ferreirós, en la que solicitan se les concedan las dos pagas de toca, que segun costumbre de la Corporacion se facilitan á las familias de los que fallecen al servicio del Ayuntamiento.

Esta instancia fué objeto de una ligera discusion en la que tomaron parte los Sres. Moresco, Palacios y Arizmendi acordándose por fin pasara á informe de la comision de Beneficencia.

Y no habiendo más asuntos pendientes, se levanta la sesion.

Correo de anoche.

Madrid 9.

La junta directiva del Circulo empezó anoche sus trabajos para procurar poner término á la cuestion de los gremios, y el primer paso que ha dado cerca del ministro de Hacienda, no puede haber tenido resultados mas satisfactorios.

Una comision de la indicada junta conferenció anoche con el Sr. Camacho, y le entregó una instancia pidiendo se sirva el ministro de Hacienda prorogar el plazo de la real orden de 6 de Febrero último para admitir reclamaciones en cuanto al reglamento y tarifas de la contribucion industrial y de comercio.

El Sr. Camacho recibió á la comision con grandes muestras de afecto, y segun noticias, accedió á su peticion, siendo probable que mañana aparezca en la *Gaceta* la real orden prorogando dicho plazo.

Los industriales y comerciantes comprendieron desde luego que la cuestion de los gremios ha entrado en un terreno convenientísimo, creyendo que no se hará esperar mucho tiempo una honrosa solucion. (1)

—Esta tarde á las tres ha sido recibida por el señor ministro de Hacienda la comision de impresores encargada de redactar y presentar al Sr. Camacho una esposicion reclamando sobre la cuota que ha sido señalada á dicho gremio.

La comision salió muy satisfecha de la entrevista con el Sr. Camacho.

—El presidente de la liga de contribuyentes de Madrid, señor marqués de Riscal, ha celebrado una conferencia con el señor presidente del Consejo de ministros, para entregarle una esposicion, que es un catálogo de quejas contra las soluciones dadas á las cuestiones de Hacienda por el señor ministro del ramo. Lleva las adhesiones de 78 ligas y 16 sociedades análogas.

La comision se ha retirado agra-

(1) Con efecto, ya verán nuestros lectores en la seccion oficial, el traslado de la Real Orden concediendo la proroga del espresado plazo.

deciendo las atenciones del Sr. Sagasta, persuadida de que el contribuyente no debe desmayar en sus gestiones.

—Pronto se llevará á cabo una combinacion de gobernadores. El señor Gambel irá probablemente á Cádiz, y el señor Betancourt á Granada.

—Anuncia la prensa la dimision de ayuntamientos, relacionándola con los cupos de consumos.

—De Valladolid dicen por telegrama, que ha llegado el tren correo con dos horas de retraso, por haber descarrilado un tren de mercancías en Villalba.

—Se espera con ansia la apertura de las Cortés.

Las cuestiones económicas ofrecen gran interés.

Las políticas están aplazadas.

—Los monárquicos-democráticos han inciado en Madrid sus trabajos de propaganda á domicilio.

—Continúan preocupados los ánimos por las pastorales disidentes, unas de otras, de diversos Prelados,

Túnez 8.—Han sido asesinados entre Túnez y Kerouan nueve europeos que se dirigian á Gafsa, con objeto de vender algunas mercancías á las tropas.

Washington 8.—Méjico vá á negociar un tratado de reciprocidad con los Estados-Unidos.

San Petersburgo 8.—El *Diario* de San Petersburgo desmiente que el general Skoboleff, haya pronunciado discurso alguno en Varsovia.

París 8.—Se confirma oficialmente la noticia comunicada ayer relativa á un combate ocurrido cerca de Fignig entre árabes y franceses.

La lucha ocurrió dentro del territorio marroquí, cuyos limites pasaron dos franceses inadvertidamente.

El comandante del destacamento que violó dicho territorio ha sido severamente amonestado y se darán satisfacciones cumplidas al gobierno de Marruecos.

Al mismo tiempo se han dado órdenes terminantes para que no se repitan hechos análogos.

París 8.—Los periódicos partidarios de Monsieur Gambetta continúan hostilizando al gabinete pidiendo á la Cámara que tenga iniciativa y que aborde resueltamente las reformas que reclama el país.

La prensa intransigente ataca resueltamente el orden social, sosteniendo soluciones socialistas.

La derecha monárquica de la Cámara ha acordado combatir el proyecto de ley reformando la magistratura.

Es objeto de vivas censuras por parte algunos periódicos la conducta observada por el gabinete en la sesion de ayer, permitiendo que se tomase en consideracion la proposicion suprimiendo el Concordato, sin perjuicio de combatir despues esta medida.

Dicen que esto revela la debilidad del gabinete que no se atreve á abordar resueltamente las cuestiones en ningun sentido.

Se está organizando en París una asociacion católica patronizada por los senadores y diputados monárquicos, cuyo objeto será defender y amparar los derechos de la Iglesia.

Gaceta.

A las diez de la mañana de ayer tuvieron lugar en la iglesia de San Felipe las exequias que anualmente costea la ciudad en sufragio de las víctimas inmoladas en el nefasto día 10 de Marzo de 1820.

A dicho fúnebre acto asistió una numerosa comision de nuestro Municipio, presidida por el Alcalde Sr. Amusatégui.

La Iglesia estaba adornada con severa sencillez, y sobre el sarcófago que encierra las cenizas, lucía una magnífica corona de siemprevivas con grandes lazos de crespón negro.

Se cantó al melodium el *Requiem* y la *Sacra* de maestro Eslava, terminando la ceremonia despues de las once y media.

Antes de anoche ha tenido lugar un robo en la accesoría de la casa número 54 de la calle de San José.

El caco ó los cacos, se llevaron una porcion de ropas y todo el efectivo que encontraron á mano y como en la mayoría de los casos acontece por desgracia, se fueron con la música á otra parte sin que nadie los molestara en su meritoria tarea.

La empresa de los ferro-carriles andaluces, parece que ha acordado hacer una rebaja del 45 por 100 en el precio de sus billetes á los señores facultativos que se pro-

pongan asistir al Congreso médico, que ha de celebrarse muy pronto en Sevilla, **Mañana Domingo se dará** por terminada la revision de la quinta del año anterior.

Es pues necesaria la presencia de los interesados en el Ayuntamiento en evitacion de los perjuicios que pudieran sobrevenirles. **Anoche fué conducido al** Hospital de S. Juan de Dios, un anciano que, *florerado* en grado máximo, tuvo la desgracia de caerse en la calle de S. Carlos, infliriéndose en la cabeza varias heridas de alguna consideracion.

Ya están á la venta en el establecimiento de *Bellas Artes*, en la calle Ancha, los excelentes trabajos fotográficos hechos por el distinguido artista Sr. Rocafull, con motivo de la expedicion de SS. MM. al Puerto de Santa María. Entre ellos figuran el grupo formado por los individuos de la familia Real, otro grupo de algunos convidados una vista del comedor de la casa del Sr. Morano de Mora y un último grupo de los músicos de la fragata *Sagunto*.

Tambien ha reproducido fotográficamente el Sr. Rocafull el frente del patio de su establecimiento donde estaba dispuesta la exposicion de cuadros, que la premura del tiempo impidió que fuera visitada por los Reyes. Y fué lástima ciertamente, porque el local estaba decorosamente preparado y en él figuraban excelentes obras de Rodriguez, Geasa, Zom, Perez, Viniegra y otros, que daban á la improvisada exposicion verdadera importancia artística.

En el próximo mes de Abril se embarcará en Barcelona con direccion á Mailla, el diputado á Cortés y ex-director de Administracion de Filipinas, Sr. Cabezas de Herrera, encargado de dirigir una empresa en grande escala, que tiene por objeto la explotacion de tabacos en aquel archipiélago.

La empresa á que nos referimos ha sido organizada por el señor marqués de Campo, á quien va á representar en Manila el Sr. Cabezas de Herrera.

Catástrofe marítima.—De un funesto siniestro marítimo dá cuenta *El Último Telégrama* de Algeciras del día 8:

«Hace cuatro días que salió de Gibraltar, con direccion á Málaga, el falucho *San Juan* á cuyo bordo iban doce individuos, y al llegar frente á la Tunara poco más allá de Torramolinos, cerca de las siete de la noche, una racha de viento S. O. hizo zozobrar la embarcacion, volcándola y quedando la quilla hacia arriba.

De los doce infelices naufragos solo tres, llamados José Sanchez Moreno, José Vazquez y José Moreno, este último de trece años, pudieron salvarse, poniéndose sobre su volcado barco, en cuya angustiosa situacion pasaron toda la noche hasta las dos de la tarde del día siguiente en que fueron vistos y recogidos por el bergantín goleta *Tres Hermanos* que los llevó á Málaga.

Los otros nueve naufragos, ménos afortunados, perecieron sumergidos por las olas y aun no han sido hallados sus cadáveres. Llamábanse, Francisco Mellado, Diego Sevilla, José Escarcena, Juan Martinez, Agustín Benitez, Francisco Becerra, Antonio Cañada, José Sanchez Pastor y Pablo Garcia.

Algunos de estos infelices eran naturales de Málaga, donde dejan viudas y huérfanos en la mayor miseria.»

Concertos.—El Sábado 11 del actual volverá á reanunarse la interrumpida serie de conciertos que con tanta aceptacion del público venian verificándose diariamente en los espaciosos salones de la calle de Bilbao número 19, habiéndose formado un cuadro de artistas muy conocidos del público.

Además, la Empresa está en contrato con varios artistas, notabilidades del género andaluz, que llegarán á la mayor brevedad posible.

Dos areonautas ingleses, el coronel Brine y mister Simmons han intentado atrevesar en globo el Canal de la Mancha. El día 4 salieron de Canterbury, y á la una pasaron por encima de Douvres. El globo descendió en el mar á unas diez millas de Douvres en el momento en que pasaba el paquebot de Calais.

El coronel Brine y Mr. Simmons fueron recogidos á bordo y llevados á Douvres.

Los areonautas habian creído prudente bajar á causa de los fuertes vientos que reinaban en la parte superior y que impulsaban rápidamente al globo en direccion al Este.

Una nueva prueba de la excentricidad yankee nos suministra *Las Novedades* de Nueva-York, en las siguientes líneas:

«Dicen de Washington que ha llegado Mr. Jonh P. Fould de Nueva-York, con un memorial de mas de cinco mil piés de largo (?) firmado por fabricantes, mecánicos, comerciantes, hacendados, contribuyentes etc., residentes en casi todos los Estados, que será presentado mañana á la comision parlamentaria de medios y arbitrios.

En ese cien piés se pide la abolicion del sello de los centavos necesario en los cheques y el impuesto sobre depósitos en los Bancos.»

Dos de las novelas que mas

llaman la atención actualmente en Francia, serán pronto traducidas al español. Una de ellas es *Le fils de Monte-Cristo*, continuación y fin de la célebre obra de Dumas: está escrita por Julio Lermina, y la publicará en España el editor Sr. de Cárlos Hierro. La otra es *Le Pot-bouilli*, el último engendro naturalista de Zola, cuya propiedad ha adquirido otro editor español, el Sr. Jubera.

Les drames de la Bourse, de Zaccone, á la que las últimas catástrofes financieras de París dan un doloroso interés de actualidad, excitan grandemente la curiosidad de nuestros vecinos. *La fille de Nana*, de Sirven, lleva ya veinte ediciones, y hace muy poco tiempo que vió la luz pública.

Los periódicos de Milán y Palermo recibidos últimamente dan cuenta del brillante éxito obtenido en el teatro de la ópera de las ciudades citadas por nuestra compatriota la señorita doña Natividad Martínez Araus, en las óperas *Hernani* y *Rui Blas*.

El público la colmó de aplausos, llenó la escena de ramos y flores, y acompañó á la señorita Martínez Araus á su casa después de la representación.

Sabido es que los gaseones, marseleses, tolosanos y otros, gozan en Francia de una reputación muy parecida á la de muchos andaluces.

Hablábase en un café de Marsella de los recientes progresos del arte de la *rhinoplastia*.

—[En efecto!—exclamó uno de los asistentes.—Tartarino había perdido la nariz en la guerra de Túnez, y el doctor Knaplich le pegó una nariz postiza. Sólo que, como era la nariz de árabe, Tartarino habla en turco, —Pues yo he visto mucho más que eso.

A un primo mío le cortaron la nariz de un esblazo. El médico le confeccionó una magnífica de piel de gallina. Y lo más extraordinario es que, cada vez que estornuda, pone un huevo, y cuando está resfriado, su familia se ve obligada á comer tortilla todos los días de la semana.

La floricultura de Marzo.—En esta mes se entierran los abonos y se terminan los labores.

Se descubren los vegetales cubiertos. Las plantas que han pasado el invierno en las estufas, hay que protegerlas con esteras de los rayos ardientes del sol, irias acostumbrando al aire libre abriendo las ventanas durante los días templados; pero cerrándolas por la noche.

Se siembran casi todas las plantas al aire libre, como espinacas, acelgas, rábanos, remolachas, etc.

También se siembran los espárragos y se plantan los tubérculos de dalias.

Los trabajos del túnel de la Mancha progresan de una manera satisfactoria en Shakespeare Chiff, cerca de Douvres.

El túnel tiene en la actualidad 1.100 metros de largo: á cada distancia de 450 metros han practicado una ancha excavación en forma de sala, y toda la parte concluida está iluminada con luz eléctrica. El pozo tiene 136 pies de profundidad, y las máquinas de aire comprimido están en plena actividad.

CASA DE GIRO

DE DON FEDERICO FEDRIANI.

Se expiden librazos sobre todas las plazas de la Península, incluso Gibraltar, Baleares, Ceuta y Ultramar.

También se giran letras sobre plazas del extranjero.

Escritorio calle de la Amargura, n. 12. (26.)

13 al 19 del corriente se celebrará un devoto setenario al glorioso Patriarca Señor San José, con misa rezada á las ocho y media, y á continuación el ejercicio terminando con el himno al santo.

Parroquia Castrense.—El día 13 del corriente al toque de la Oración dará principio un devoto setenario en honor del Patriarca S. José cantándose todas las noches gozos al Santo, Salve y Letanias.

Seccion Mercantil.

CAMBIOS del día 8 Marzo 1882.

Londres á 90 días f.: 47'30.

París á 8 días vista: 4'87 pap.

Madrid: id. 1/4 daño.

Barcelona: id. par.

Sevilla: id. par. á 1/4 quebranto.

Málaga: id. par.

Santander: id. par.

Valencia: id. 1/4 ben.

Alicante: id. par.

Algeciras: 3/4 quebranto.

Gibraltar: id. 1/2 daño.

Sevilla 9 de Marzo.—Precio del aceite vendido en la Calzada el día de hoy. Entrada general 3,400 arbs. Viejo, de 00 0/0 á 00 0/0 000 arbs. Nuevo de 00 0/0 á 37 0/0. Endeble, de 32 3/4 á 32 1/4. Trigos fuertes del país, de 65 á 70.—Idem extremeños, de 58 á 62.—Id. pintones, de 58 á 62.—Id. blancos, de 55 á 58.—Id. tremés, 56 á 59.—Garbanzos gordos, de 80 á 200.—Id. menudos á medianos, de 60 á 80.—Cebada del país, de 33 á 34.—Id. navegada, de 28 á 28.—Habas menudas, de 42 á 43.—Id. mazaganas, de 43 á 43.—Id. tarragonas, de 00 á 00.—Maíz de sequero, de 40 á 41.

Córdoba 9 de Marzo.—Trigo de 50 á 60 rs. fanega.—Cebada, 30 á 32.—Habas, de 00 á 42.—Garbanzos, 70 á 140.—Escala á 29.—Alberjones, á 42.—Harina de 1.ª Castilla, de 23 á 25 rs. arroba.—Del país, á 22: 2.ª á 20'50 rs.; 3.ª id. 16.—Carne de vaca, á 1'56 pts. el kilo.—Id. de certero á 1'32 pts.—Aceite en los molinos de 34 á 36 rs. arroba, en la ciudad de 38 á 42 rs. decálitro. Aceites.—Decálitro de 1.ª 42 reales.—Idem de 2.ª 38 reales.—Arroba de vinagre de 16 litros 5 pesetas 50 céntimos.

Málaga 9 de Marzo.—Mercado de aceites.—Entrada: 249 Corambres con 1.500 arrobas.

Precios: En puertas, 36 Rvn. En bodega añejo, á 36 1/2. En bodega nuevo, á 37 1/2.

Trigo de 1.ª de 65 á 66.—Id. de 2.ª de 63 á 60.—Id. blanquillo, de 58 á 64.—Cebada del país, de 36 á 30.—Id. navegada, de 28 á 37.—Maíz del país, de 57 á 50.—Id. navegado, de 49 á 59.—Habas Tarragona, de 48 á 51.—Id. Mazaganas, de 46 á 47.—Id. menudas, de 49 á 51.—Garbanzos de 1.ª, de 90 á 100.—Id. de 2.ª, de 70 á 80.—Id. de 3.ª, de 58 á 62.

Seccion marítima.

Estado del tiempo en los principales puertos de la península, según telegramas recibidos ayer.

(Servicio particular de EL COMERCIO.)

Las altas presiones continúan estacionarias en la península así como en casi toda Europa, y por ahora, ningun cambio próximo de tiempo puede deducirse.

Presion máxima 777 m. en Cartagena. Menor 768 en Barcelona.

Vientos dominantes los del primero y segundo cuadrante, Mar picada en Cádiz y Algeciras, llana; en los demás puertos.

Observaciones meteorológicas de ayer.

Horas.	Termt. Reaum.	Barómetro.	Vientos.	Atmósfera.
6 mañ.	9 1/2	30,31	NE. Clara.	
12 día.	15 1/2	30,31	E. Id.	
6 tarde.	13 1/2	30,30	E. Id.	

MAREAS DE HOY.

Primera alta á las 5 y 47 de la madrugada. Primera baja á las 12 y 0 de la mañana. Segunda alta á las 6 y 12 de la tarde. Segunda baja á las 12 y 25 de la noche.

Afecciones astronómicas.

Sale el sol á las 6 y 17; pónese á las 6 y 4. Sale la luna á las 12 y 28 de la tarde. Pónese á las 9 y 40 de la noche.

Movimiento de buques en el puerto de Cádiz.

BUQUES ENTRADOS.

Vapor español trasatlántico Antonio Lopez, cap. D. J. Ugarte, de Glasgow en 5 días en lastre, á la Compañía Trasatlántica.

Vapor español trasatlántico Vidal Sala cap. D. J. M. Luzarraga, de Málaga en 14 horas con carga general de tránsito, a los Sres. D. H. Alcon y Comp.

Vapor español Vizcaya, cap. D. M. Laguna, de Vigo en 54 horas con carga general, al Sr. D. J. de la Viesca.

Vapor español Victoria, cap. D. J. Gil. de Vigo en 54 horas con carga general, al Sr. D. R. de Sobrino.

Vapor español Pilar, cap. D. R. Santurio, de Vigo en 50 horas con carga general, al Sr. D. R. de Sobrino.

Vapor español Norte, cap. D. L. Beraza, de Moguea en 8 horas con vinos, al Sr. D. J. Martín.

Vapor español James Haynes, cap. D. P. J.

García, de Gibraltar en 7 horas con varios efectos, al Sr. D. T. Haynes.

Vapor francés trasatlántico Le Chatellier, cap. Mr. M. Guillaume, de Barcelona en 64 horas con carga general y 40 pasajeros de tránsito, al Sr. D. A. Sicre.

Pailebot español Pepito, cap. D. F. Molls, de Bonanza en 2 días en lastre, á órdenes.

Balandra española Segr., cap. D. J. A. Llobregat, de Bonanza en 2 días en lastre, á órdenes.

BUQUES SALIDOS.

Vapor español correo Alfonso XII, cap. D. F. Cimiano, con carga general, la correspondencia y 702 pasajeros para Las Palmas, Puerto Rico y Habana. Sus consignatarios la Compañía Trasatlántica.

Vapor español Vizcaya, cap. D. M. Laguna, con carga general de tránsito para Huelva. Su consignatario Sr. D. J. de la Viesca.

Vapor español Pilar, cap. D. R. Santurio, con carga general de tránsito para Huelva. Su consignatario Sr. D. R. de Sobrino.

Vapor español Vargas, cap. D. B. Martín, con carga general para Algeciras, Málaga y escalas. Sus consignatarios Sres. D. H. Alcon y Comp.

Vapor español Correo del Riff, cap. D. M. Rivó, en lastre para Barcelona. Sus consignatarios Sres. B. García y Comp.

Vapor español Norte, cap. D. C. Beraza, con carga general para Vigo y escalas. Su consignatario Sr. D. J. Martín.

Barca inglesa Royal Arch, cap. Mr. J. Gustsvell, con piedra de tránsito para Philadelphia. Su consignatario Sr. D. G. Petty.

Bergantín-goleta alemán Elba, cap. Mr. J. H. Tampke, con sal para Buenos-Aires. Sus consignatarios Sres. Lutteroth y Comp.

OBSERVACIONES MARÍTIMAS.

A la puesta del sol quedan á sotavento una barca y un bergantín-goleta, entrando el vapor español de guerra Vulcano, saliendo el vapor español Norte, y preparándose para salir esta noche el vapor español Vidal Sala. Han pasado al Estrecho un vapor fty á la Brea otro.

Buques á la carga.

Para Gotemburgo, Copenhague y Estocolmo.

El vapor sueco

Trañk,

saldrá del 15 al 16 del mes actual.

Admitirá carga para los indicados puertos como tambien para Stettin, Malmo, Bergen, Christiania, Riga y Helzingfors.

Consignatarios, plaza de Mina, 9. (110)-5 Cesar Lovental y Comp.

VAPORES CORREOS

de la Sociedad de Navegacion e Industria

El vapor español

América,

su capitán D. Cici Carbonell, saldrá para Santa Cruz de Tenerife y las Palmas (Gran Canarias) con la correspondencia pública y de oficio para dichas Islas el Viernes 17 de Marzo á las 7 de la mañana.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle de la Aduana, 16, Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

Para Burdeos y Liverpool.

El vapor

Carpio,

saldrá el Miércoles 22 de Marzo.

Este buque admite carga á flete corrido para Bristol, Cork, Dublin, Belfast y Glasgow, á los mismos tipos de flete que en buque directo y tambien para los principales puertos de los Estados-Unidos

Admite carga.

Consignatario, calle Murguia, n.º 35, D. José Esteban Gomez.

Para Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña Gijón, Santander y Bilbao.

El vapor español

Asturias,

su capitán D. Fernando Alvarez, saldrá para dichos puertos el Juéves 16 ó Viernes 17 del corriente á las 4 de la tarde.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios calle Nueva núm. 4, (117) Balaguer Garcia y Comp.

Vapores de Vinuesa y Comp.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Valencia, Barcelona, S. Felix, Palamós y Marsella.

El vapor español

Vinuesa,

su capitán D. Joaquin Perez, saldrá el Mártes 14 de Mayo á las 7 de la mañana.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, calle de la Aduana, núm. 16,

Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

Vapores-Correo de la Compañía Trasatlántica

(antes de A. Lopez y C.ª)

Para Barcelona directamente. El vapor-correo

Ciudad de Cádiz,

capitán D. Francisco Segovia, saldrá de este puerto el Mártes 14 del corriente á las ocho de la mañana.

Admite carga y pasajeros.

Delegacion de la Compañía, Isabel la Católica, 3.

Para Dublin, Liverpool y Glasgow, tocando en Belfast, streune carga suficiente El vapor inglés

Angliau,

capitán Slack, se espera el 11 de Marzo para salir el 15 del mismo. Admite carga.

Consignatario

(106)-6 J. del Cuervo en Liqn., Mina 15.

Para Amsterdam, el vapor holandés

Irene,

saldrá del 12 al 15 del actual. Admite carga para los Países Bajos, Bélgica, Dinamarca, Hamburgo y demás puerto y puntos de Alemania, Suecia Noruega y Rusia.

Consignatario, plaza de Mina, 9, (111)-2 D. Cesar Lovental y C.ª

Vapores de Segovia, Cuadra y Compañía.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, S. Felix y Marsella.

El vapor español

San Fernando,

su capitán D. J. A. Martínez, saldrá el Viernes 17 de Marzo á las siete de la mañana.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, calle de la Aduana número 16,

Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

Compañía Hispano-inglesa de vapores.

Para Londres y Amberes.

El vapor

Juan Cunningham,

saldrá el Domingo 12 de Marzo.

Admite carga y pasajeros.

Consignatario, Murguia 35,

D. José E. Gomez.

Vapores-correo de la Compañía Trasatlántica

(antes de A. Lopez y C.ª)

Para Barcelona directamente. El vapor-correo

España,

capitán don Francisco Martínez, saldrá de este puerto el Mártes 14 del corriente á las ocho de la mañana.

Admite carga y pasajeros.

Delegacion de la Compañía,

Isabel la Católica, 3.

PARA NEW-YORK.

La barca americana

C. S. Bushnell,

su capitán J. F. Mayo, admite carga á flete.

La despacha S. Francisco, 37,

D. Antonio J. Bensusan.

VAPOR EMILIA.

Servicio de viajeros entre Cádiz y el Puerto.

SALIDAS DEL PUERTO. SALIDAS DE CADIZ.

DIA 11.

7 45 de la mañana. | 1 30 de la tarde.

3 de la tarde. | 4 de la id.

DIA 12.

7 30 de la mañana. | 8 30 de la mañana.

9 30 de la id. | 2 de la tarde.

3 de la tarde. | 4 de la id.

Despachos telegráficos.

AGENCIA TELEGRAFICA

NACIONAL Y EXTRANJERA.

Madrid 10 á las 10 de la noche.

Prendergast retiró su dimision.

Conócense algunos proyectos reformando la administracion provincial y municipal, que merecen cumplido elogio.

Los radicales acentuarán su oposicion al gobierno.

Se ha prorogado hasta el 20 del actual el plazo para emitir solicitudes en demanda de modificaciones en el reglamento y las tarifas del subsidio industrial.

Cambios: 3 por 100 interior, 28-50.—4 por 100 idem, 82-70 Bonos. 00-00.—Londres 47-00. Paris, 4-90.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 10.

Renta perpétua al 3 por 100 28'50.

Id. id. exterior al 3 por 100 30'25.

Obligs. ferro-carriles, 56'60.

Empréstito de Cuba, 101'35.

Espectáculos.

Teatro Principal.

Compañía de Zarzuela dirigida por D. Rosendo Dalmau.

Funcion para hoy Sábado 11 de Marzo de 1882.

La zarzuela en tres actos, El Juramento.

Entrada principal, 4 rs.—Al cuarto piso, 2 rs.—A las ocho.

DIRECTOR: D. FERNANDO G. DE ARBOLEYA.

CADIZ.—1882.

Imprenta Ibérica, de F. Arjona, S. Francisco, 14.



El Lunes 13 del corriente á las once y media en punto de la mañana tendrá lugar en la Parroquia del Rosario el funeral por el eterno descanso del alma del

EXCMO. SEÑOR

DON MANUEL RUIZ TAGLE Y PAUL,

Q. S. G. G.

Sus Hijos, Hija política, Madre política, Nietos, Hermanos, Hermanos políticos, Tios, Tios políticos, Sobrinos, Sobrinos políticos, Primos, Primos políticos, Director Espiritual, Albaceas, y demás parientes

Suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á tan religioso acto.

Seccion Oficial.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CADIZ.

Reses existentes ayer en la dehesa de Alcadia, 0.

Existencia de presos en la Prevencion civil 12 y en la Cárcel 96.

Jornales devengados ayer en los servicios municipales. En el Matadero 26. En el empedrado 6. En Madronas 3. En el camino de la Ronda 0. En jardines y paseos 22. Encallado y reparaciones, 0. En el cementerio, 10. Asilados en el Asilo Gaditano, 102.

Cementerio:—Cadáveres sepultados ayer 6.

